Задание для обучающихся с применением дистанционных образовательных технологий и электронного обучения
Дата: 20.04.2020г.
Группа Б-18
МДК 02.01 «ПОБУИФАО»
Тема занятия Учет капитала организации. Порядок формирования и регистрации уставного капитала в зависимости от организационно-правовой формы
Форма практическое занятие

[bookmark: _GoBack]Задание: Разобрать решения предложенных задач по учету уставного капитала, в тетради сделать конспект решений

Пример 1. ОАО «Участник» является акционером ЗАО «Холдинг». Номинальная стоимость акций ЗАО «Холдинг», принадлежащий ОАО «Участник», составляет 320 тыс. руб. ОАО «Участник» оплачивает акции ЗАО «Холдинг» оборудованием. По данным независимого оценщика, рыночная стоимость данного оборудования составляет 320 тыс. руб.
Первоначальная стоимость оборудования, по данным бухгалтерского и налогового учета ОАО «Участник», равна 500 тыс. руб., а сумма амортизации, начисленной к моменту его передачи в собственность ЗАО «Холдинг», - 250 тыс. руб. Переоценке оборудование не подвергалось. При его покупке ОАО «Участник» приняло к вычету НДС в сумме 100 тыс. руб.
В учредительном договоре сказано, что ОАО «Участник» оплачивает акции ЗАО «Холдинг» оборудованием, денежная оценка которого составляет 270 тыс. руб., и восстановленным НДС.
ЗАО «Холдинг» затрат по вводу оборудования в эксплуатацию не понесло. Оборудование будет использоваться в деятельности, облагаемой НДС.
Отразите хозяйственные операции на счетах бухгалтерского учета ЗАО «Холдинг».
Решение задачи:
Восстановленный НДС равен:
100000*(500000-250000)/500000=50000 руб.
В бухгалтерском учета у ЗАО «холдинг» сделаны такие записи:
	Содержание хозяйственной операции
	Дебет
	Кредит
	Сумма, руб.

	Отражена задолженность ОАО «Участник» по вкладу в уставный капитал
	75, субсчет «Расчеты с ОАО «Участник»
	80
	320000

	Учтено оборудование, полученное от ОАО «Участник» в оценке, согласованной учредителями
	08
	75, субсчет «Расчеты с ОАО «Участник»
	270000

	Отражен НДС, восстановленный учредителем
	19
	75, субсчет «Расчеты с ОАО «Участник»
	50000

	Принят к вычету НДС, восстановленный ОАО «Участник»
	68, субсчет «Расчеты по НДС»
	19
	50000

	Введено в эксплуатацию оборудование
	01
	08
	270000


В налоговом учете первоначальная стоимость оборудования составила 250000 (500000-250000) руб.

Пример 2. ОАО «Дуб» и ООО «Кедр» заключили договор простого товарищества. По условиям договора ведение бухгалтерского учета возложено на ОАО «Дуб». Прибыль, полученная товарищами, распределяется пропорционально их вкладу в общее дело. Обе организации признают доходы по методу начисления. ОАО «Дуб» вложило в товарищество 180000 основных средств (70% вкладов), а ООО «Кедр» 70000 материалы и 7000 денежные средства (30% вкладов). По результатам совместной деятельности получена прибыль в конце года в сумме 405 000 руб. Составить журнал хозяйственных операций у обеих организаций.
Решение задачи:
Журнал регистрации хозяйственных операций в ООО «Дуб»
	№
	Содержание хозяйственной операции
	Сумма, руб.
	Дебет
	Кредит

	1
	Отражено формирование уставного капитала:
	
	
	

	
	внесены основные средства
	180000
	08 «Вложения по внеоборотные активы»
	75.1 «Расчеты по вкладам в уставный капитал»

	
	внесены материалы
	70000
	10 «Материалы»
	75.1 «Расчеты по вкладам в уставный капитал»

	
	внесены денежные средства
	7000
	51 «Расчетные счета»
	75.1 «Расчеты по вкладам в уставный капитал»

	2
	Основные средства введены в эксплуатацию
	180000
	01 «Основные средства»
	08 «Вложения по внеоборотные активы»

	3
	Отражена сумма сформированного уставного капитала
	180000+70000+7000=257000
	75.1 «Расчеты по вкладам в уставный капитал»
	80 «Уставной капитал»

	4
	Отражена сумма прибыли отчетного года, направленная на выплату дохода собственникам предприятия
	405000
	84 «Нераспределенная прибыль (непокрытые убытки)»
	75.2 «Расчеты по выплате доходов»

	5
	Выплачены доходы ООО «Дуб»
	405000*70/100=283500
	75.2 «Расчеты по выплате доходов»
	51 «Расчетные счета»

	6
	Выплачены доходы ООО «Кедр»
	405000*30/100=121500
	75.2 «Расчеты по выплате доходов»
	51 «Расчетные счета»



Журнал регистрации хозяйственных операций в ООО «Кедр»
	№
	Содержание хозяйственной операции
	Сумма, руб.
	Дебет
	Кредит

	1
	Отражен взнос материалов в уставной капитал простого товарищества
	70000
	58.4 «Вклады по договору простого товарищества»
	10 «Материалы»

	2
	Отражен взнос денежных средств в уставной капитал простого товарищества
	7000
	58.4 «Вклады по договору простого товарищества»
	51 «Расчетные счета»

	3
	Начислен доход от участия в уставном капитале простого товарищества
	121500
	76 «Расчеты с разными дебиторами и кредиторами»
	91 «Прочие доходы и расходы»

	4
	Получен доход от участия в простом товариществе
	121500
	51 «Расчетные счета»
	76 «Расчеты с разными дебиторами и кредиторами»



Пример 3. Организация имела размер уставного капитала 2 000 000 руб. В декабре 2015 г. организация увеличила свой уставный капитал до 5 000 000 руб. за счет нераспределенной прибыли 2014 г. Стоимость чистых активов организации по данным бухгалтерской отчетности за 2014 г. - 10 000 000 руб., резервный фонд организация не создает.
В бухгалтерском учете данная хозяйственная операция отражается следующими проводками:
	Содержание операций
	Дебет
счета
	Кредит
счета
	Сумма, руб.
	Первичный      
документ      

	Бухгалтерская запись на дату регистрации изменений в          
учредительных документах                                      

	Отражено направление нераспределенной    прибыли на увеличение уставного капитала  
(5 000 000 - 2 000 000)          
	84  
	80  
	3 000 000
	Решение общего
собрания      
участников ООО,
Изменения в    
учредительные  
документы      


Пример 4. Участник ООО (юридическое лицо) в декабре 2015 г. подал заявление о выходе из общества. Размер его доли составляет 25%. Уставный капитал общества равен 500 000 руб., стоимость чистых активов общества, определенная по данным бухгалтерской отчетности на 31.12.2015, - 400 000 руб. Действительная стоимость доли выплачена участнику в апреле 2016 г. денежными средствами.
В бухгалтерском учете данная хозяйственная операция отражается следующими проводками:
	Содержание операций
	Дебет
счета
	Кредит
счета
	Сумма, руб.
	Первичный      
документ      

	Отражена номинальная
стоимость доли    участника, подавшего заявление о выходе из
организации        
(500 000 x 25%)    
	81  
	75-1
	125 000  
	Заявление      
участника,    
Бухгалтерская  
справка        

	Сторно              
На разницу между действительной и номинальной   стоимостью доли  участника, подавшего заявление о выходе  
из организации      
(125 000 - 100 000),
где 100 000 (400 000 x 25%)    
	81  
	75-1
	25 000    
	Бухгалтерская  
справка-расчет

	Отражено уменьшение
уставного капитала  
ООО 200 000        
(500 000 - 400 000 +
100 000)            
	80  
	84  
	200 000  
	Решение общего
собрания      
участников ООО,
Изменения в    
учредительные  
документы      

	Отражена выплата    
действительной      
стоимости доли      
(400 000 x 25%)    
	75-1
	51  
	100 000  
	Выписка банка по
расчетному счету


Пример 5. Величина уставного капитала ЗАО «Март» согласно уставу –
25 млн руб. Акции распределены между двумя акционерами: ООО «Радуга» – 20 млн руб., Soleil Ltd – 5 млн руб. Согласно договору об образовании ЗАО «Март» от 06.11.2013 ООО «Радуга» оплачивает свою долю рублями, а Soleil Ltd – долларами США (в сумме 154 555,21 долл.).
Дата государственной регистрации ЗАО «Март» – 11.11.2013. ООО «Радуга» оплатило капитал 14.11.2013, Soleil Ltd – 27.11.2013.
Курс доллара США на 06.11.2013 – 32,3509 руб./долл., на 27.11.2013 – 32,9879 руб./долл.
В бухгалтерском учете организации будут сделаны следующие записи:
	Содержание операции
	Дебет
	Кредит
	Сумма, руб.

	11.11.2013

	Сформирован УК за счет доли ООО «Радуга»
	75-1
	80
	20 000 000

	Сформирован УК за счет доли Soleil Ltd
	75-1
	80
	5 000 000

	14.11.2013

	Внесен вклад в УК ЗАО «Март» денежными средствами ООО «Радуга»
	75-1
	80
	5 000 000

	27.11.2013

	Внесен вклад в УК ЗАО «Март» иностранной валютой Soleil Ltd
(154 555,21 долл. × 32,9879 руб./долл.)
	52
	75-1
	5 098 451,81

	Отражена положительная курсовая разница
	75-1
	83
	98 451,81


Пример 6. Величина уставного капитала ОАО «Волга» согласно уставу составляет 25 млн руб. Номинал акции – 1 000 руб., выпущено 25 000 акций. Акции размещаются путем закрытой подписки по цене 1 050 руб. ООО «Мотор» покупает 6 250 акций, ЗАО «Ока» – 18 750 акций.
	Содержание операции
	Дебет
	Кредит
	Сумма, руб.

	Сформирован УК за счет взноса ООО «Мотор»
(6 250 × 1 000 руб.)
	75-1
	80
	6 250 000

	Сформирован УК за счет взноса ЗАО «Ока»
(18 750 × 1 000 руб.)
	75-1
	80
	18 750 000

	Внесена оплата ООО «Мотор»
(6 250 × 1 050 руб.)
	51
	75-1
	6 562 500

	Внесена оплата ЗАО «Ока»
(18 750 × 1 050 руб.)
	51
	75-1
	19 687 500

	Отнесена разница между продажной и номинальной стоимостью акций, приобретенных ООО «Мотор»
	75-1
	83
	312 500

	Отнесена разница между продажной и номинальной стоимостью акций, приобретенных ЗАО «Ока»
	75-1
	83
	937 500
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Пример 1. ОАО «Участник» является акционером ЗАО «Холдинг». Номинальная стоимость 
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«Участник» оплачивает акции ЗАО «Холдинг» оборудованием. По данным независимого 


оценщика, рыночная стоимость данного оборудования составляет 320 тыс. руб.
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При его покупке ОАО «Участник» приняло к вычету НДС в сумме 100 тыс. руб.


 


В учредительном договоре сказано, что ОАО «Участник» оплачивает акции ЗАО «Холдинг» 


оборудованием, 


денежная оценка которого составляет 270 тыс. руб., и восстановленным НДС.


 


ЗАО «Холдинг» затрат по вводу оборудования в эксплуатацию не понесло. Оборудование 


будет использоваться в деятельности, облагаемой НДС.
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Содержание хозяйственной операции  Дебет  Кредит  Сумма,  руб.  

Отражена  задолженность ОАО  «Участник» по вкладу в уставный  капитал  75, субсчет  «Расчеты с ОАО  «Участник»  80  320000  

Учтено оборудование, полученное от  ОАО «Участник» в оценке,  согласованной учредителями  08  75, субсчет  «Расчеты с ОАО  «Участник»  270000  

Отражен НДС,  восстановленный  учредителем  19  75, субсчет  «Расчеты с ОАО  «Участник»  50000  

Принят к вычету НДС, восстановленный  ОАО «Участник»  68, субсчет  «Расчеты по НДС»  19  50000  

Введено в эксплуатацию оборудование  01  08  270000  

В налоговом учете  первоначальная стоимость оборудования составила 250000 (500000 - 250000) руб.    

